



# hostivický měsíčník

ROČNÍK 28

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

ÚNOR 2001

**NAJDETE UVNITŘ:** Zprávy z radnice \* Investiční činnost \* Zprávy ze školy \* Zápis v mateřské škole \* Kajky hlásí \* Stránka pro duševní zdraví \* Co je INFO-CENTRUM Hostivice \* Nahlédnutí do prodejny MH SPORT \* Se svou prací seznamuje Hostivické lazebnictví \* Vráti se pražský krysařík na Hrad? \* Radí a informuje ARNIKA \* Otevíráme nový seriál - „Žili mezi námi“ \* Kulturní a společenské akce v únoru \* Policejní deníky \*



foto A. Křížková



# ZPRÁVY Z RADNICE

## Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

### - RADA MĚSTA BERE NA VĚDOMÍ:

- Žádost o provedení opravy střechy Domu dětí, do kterého zatéká a způsobuje to škody nejen na objektu, ale i na movitých věcech dětských organizací.

### - RADA MĚSTA SCHVALUJE:

- Na základě předložených materiálů a kalkulací cenu vodného a stočného pro kalendářní rok 2001, která bude shodná pro domácnosti i podnikatele.  
Vodné činí 19,- Kč/m<sup>3</sup>, stočné 14,- Kč/m<sup>3</sup>, tj. celkem 33,- Kč včetně DPH.
- Složení přestupkové komise: předseda JUDr. Prokop, členové: p. Václav Eiselt, p. Jan Hrbek a pí. Jitka Pasáková.
- Aby stavební dozor na výstavbě cyklostezky do Hájků vykonával Ing. Aleš Šulc.
- Podepsat smlouvu o zřízení věcného břemene s firmou SUPTel, a.s. se sídlem v Plzni. Jednorázová úhrada za zřízení věcného břemene činí 17,- Kč/m<sup>2</sup>.
- Vyhlásit výběrovou soutěž na provedení rekonstrukce Jiráskovy ulice.
- Vedení inženýrských sítí v ulicích Sadové a Lipové. Jde o kanalizaci a plynovod, které jsou v souladu s vydaným územním rozhodnutím. Rada města nemá připomínky k předložené projektové dokumentaci.
- Umístění truhlářské provozovny v Potoční ulici na pozemku pana Josefa Součka. Rada města konstatuje, že žádost je podložena kladných vyjádřením všech sousedů.
- V současné době nepřistoupit na nabídku firmy AGA Letiště týkající se projektu na úpravu ulice Čsl. armády včetně signalizace a osvětlení přechodu pro chodce.
- Složení komise pro výběrové řízení na rekonstrukci Jiráskovy ulice takto: Jaroslav Kratochvíl, ing. Pavla Vahalíková, ing. Iva Staňková a Jaromír Kratochvíl.
- Aby byla povolena veřejná sbírka na opravu varhan v kostele sv. Jakuba, které mají velkou historickou hodnotu. Možný finanční příspěvek projedná rada města na zasedání zastupitelstva města.



Veřejné projednání EIA (posouzení vlivu na životní prostředí) k současnému projektu proběhlo na Letišti-Ruzyně dne 19.12.2000. Na základě předložených odborných stanovisek lze očekávat kladný výsledek. MDS převede investorství z České správy letišť na PRAK, a.s., poté co ministerstvo životního prostředí vydá kladné stanovisko k EIA. Bude-li získáno do konce ledna t.r., bude pak tento převod proveden do 15.2.2001.

Zástupci PRAK, a.s. informovali, že je nezbytné provést některé úpravy projektu (zahlobení stanice Dejvická, koordinace s metrem a silničním okruhem, mimoúrovňová křižení s komunikacemi, posouzení, jak bude stávající řešení Buštěhradské dráhy vyhovovat Kladnu, nákladní dopravě atd.). Uvedli, že již na minulém jednání bylo dohodnuto, že MDS bude hradit náklady na projekty a PRAK, a.s. bude hradit provozní náklady. Ministr dopravy a spojů potom rozhodl, že MDS přispěje na tyto účely částkou 5 miliónů Kč.

## ŘEŠENÍ DOPRAVNÍ SITUACE - LITOVICKÁ

Dne 25. ledna 2001 se na městském úřadě konalo jednání ve věci řešení dopravní situace v Litovické ulici, svolané na základě petice občanů z oblasti Litovické ulice. Jednání se zúčastnili zástupci Referátu dopravy okresního úřadu, Správy a údržby silnic a Dopravního inspektorátu Praha-západ, dále starosta a zástupce starosty města Hostivice, vedoucí Policie ČR OO Hostivice, inspektor veřejného pořádku MěÚ Hostivice, kontaktní osoba za občany podepsané na petici.

Po krátkém úvodu účastníci jednání provedli šetření na místě samém a dohodnuto bylo následující:

1. Na silnici I/6 (karlovarská - ve směru jízdy od Prahy před křižovatkou s ulicí Litovickou) umístit návěští před křižovatkou s omezením jízdy vozidel nad stanovenou hmotnost 3,5 t.
2. Na silnici III/00513 (vedoucí od Chýně do Litovic) umístit dopravní značku „Zákaz vjezdu vozidel nad 3,5 t.“
3. Na silnici III/0064 ul. Litovická vyznačit přechod pro chodce ve směru do Prahy - za hrází Litovického rybníka cca 20 m (u stezky pro pěší) na chodník u Litovického parku.
4. Současně bude obnoven přechod pro chodce na silnici III/0064 Litovická před křižovatkou s I/6 a rovněž přechod pro chodce u mateřské školy.
5. Před odbočkou k domům Agropodniku (Staré Litovice) a za touto odbočkou umístit dopravní značky „Zákaz státní“ (začátek a konec).

Všechna tato navrhovaná opatření budou zapracována do projektové dokumentace „Řešení dopravní situace v ulici Litovické“. Projektovou dokumentaci zadá MěÚ Hostivice a referát dopravy Okresního úřadu Praha - západ k posouzení odborné institucí.

## INVESTIČNÍ PRÁCE

Informace o současném stavu přípravy a realizace výstavby kanalizace a vodovodu Hostivice - BŘVE. Odbornou firmou, která stavbu realizuje, je stavební firma RISL společnost s r.o. se sídlem v ulici U Vodárny v Hostivici, tel.: 02/2098 0049.

Stavba první části, tj. úseku od připojovacích míst ve Starých Litovicích, byla zahájena před koncem uplynulého roku - od okraje lesa k zastavěné části Břví.

Souhlas s provedením výkopových prací pro uvedenou první část vydal inspektor veřejného pořádku v Hostivici s prodloužením až do 15.3.2001, včetně polní cesty.

V současné době, v důsledku nepříznivě počasí, je stavba pozastavena, neboť nelze zaručit minimální teplotu +5°C, která je technologickým minimem pro provádění svárů a manipulaci s plastovým potrubím.

## ZVEME VÁS NA

# VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA,

které se bude konat v pondělí

**5. března 2001 od 18.30 hodin**

v zasedací místnosti městského úřadu - 2. patro.

## JEDNÁNÍ O KOLEJOVÉM SPOJENÍ LETIŠTĚ - RUZYŇĚ A MĚSTEM PRAHA A ÚSEKU RUZYŇĚ - KLADNO

Za účasti ministra dopravy a spojů Ing. Jaromíra Šlinga, zástupců Českých drah, Magistrátu města Kladna, Magistrátu hl. m. Prahy a akciové společnosti PRAK se konalo dne 4.1.2001 na ministerstvu dopravy a spojů jednání o kolejovém spojení Letiště - Ruzyně a Prahou.

Ing. Jaromír Šling potvrdil zájem ministerstva dopravy a spojů (MDS) na realizaci kolejového spojení letiště s městem Prahou s tím, že úsek spojující letiště s Kladnem by měl být řešen až v další etapě.



V jednotlivých ulicích a částech Břví bude pokládání sítí prováděno postupně po úsecích. Projekt předpokládá připojení prakticky všech nemovitostí na vodovod a kanalizaci. S jednotlivými majiteli domů bude předem projednáno situování veřejných částí domovních přípojek a do dopisních schránek budou s předstihem předána oznámení o zahájení stavebních prací. Další informace pro břevské občany uveřejníme v příštím vydání HM.

Luboš Mach  
technický dozor investora



Dělníci firmy RISL při rekonstrukci východního křídla zámeckého dvora. Snímek je z 12. ledna t.r.

## PŘIPOMÍNÁME!

### POPLATEK ZA DRŽENÍ PSA

za rok 2001 je splatný do 31.3.2001 a zaplatit jej můžete i v hotovosti v účetárně městského úřadu.

Citujeme z vyhlášky č. 2/97 o místních poplatcích:

Poplatník je povinen oznámit správci poplatku do 15 dnů nabytí psa do vlastnictví.

Poplatku podléhají psi starší šesti měsíců.

Identifikační známka obsahuje vyznačení jména města (Hostivice) a evidenčního čísla psa.

Poplatek ze psa činí ročně:

- a) za prvního psa chovaného v rodinném domě: .. 180,-Kč  
v ostatních obytných domech: ..... 240,-Kč
- b) za druhého a každého dalšího psa chovaného  
v rodinném domě:..... 240,-Kč  
v ostatních obytných domech:..... 360,-Kč
- c) za prvního psa, jehož vlastníkem je poživatel  
invalidního, starobního nebo vdovského důchodu,  
který je jeho jediným zdrojem příjmu ..... 60,-Kč

Splatnost:

- a) nečiní-li více než 500,- Kč ročně: nejpozději do 31.3. každého kalendářního roku
- b) činí-li více než 500,- Kč: ve 4 stejných splátkách vždy do 31.3., 30.6., 30.9. a 31.12. každého roku.

## DAŇ Z NEMOVITOSTÍ

za rok 2001 je splatná do 31.5 2001.

Složenky na zaplacení této daně rozesílá Finanční úřad Praha - západ.

## UPOZORNĚNÍ PRO ŽADATELE O NOVÝ OBČANSKÝ PRŮKAZ

K žádosti o nový občanský průkaz je třeba přiložit dvě fotografie. V původní informaci, kterou jsme převzali z materiálu MV ČR, byla uvedena fotografie jedna.

Praxe při vydávání OP ale ukázala, že z technických důvodů, tj. aby byla zajištěna kvalita přenosu fotografie na OP, je zapotřebí přiložit k žádosti, a to pro všechny typy průkazů, fotografie dvě. Po vydání OP bude zpravidla jedna fotografie žadateli vrácena.

### PRO PODNIKATELE:

## POD JAKÝM NÁZVEM PODNIKÁ FYZICKÁ OSOBA od 1. ledna 2001?

Novela obchodního zákoníku, která vstoupila v platnost dne 1. 1. 2001, vzbudila mezi podnikateli značný rozruch. Hlavní otázka zní: Může podnikatel - fyzická osoba, nezapsaný v obchodním rejstříku, užívat i po 1. 1. 2001 tzv. "dodatek" obchodního jména? Názory odborné veřejnosti se postupně sjednotily na jednoznačném závěru: může! Protože zde není prostor pro obsáhlé rozbory této problematiky, ocituji alespoň vybrané pasáže ze stanoviska Ministerstva spravedlnosti:

....Obchodní zákoník stanoví v § 8 odst. 2, že na podnikatele nezapsaného v obchodním rejstříku (dále jen "nezapsaný podnikatel") se nevztahují ustanovení o firmě a že právní úkony, je-li fyzickou osobou, je povinen činit pod svým jménem a příjmením. Nikde však není uvedeno, že uvedení nějakého dodatku u jména a příjmení při právním úkonu nezapsaného podnikatele, by mělo za následek neplatnost takového právního úkonu a z žádného ustanovení obchodního ani občanského zákoníku nelze takový závěr dovodit.

Z ustanovení § 9 odst. 2 obchodního zákoníku o tom, že součástí firmy fyzické osoby může být i dodatek, nelze v žádném případě dovozovat povinnost zápisu fyzické osoby, která nadále bude i při právních úkonech dodatek používat, do obchodního rejstříku, a tudíž ani její povinnost účtovat v soustavě podvojného účetnictví. Tento závěr plyne jednak z toho, že dodatek ke jménu a příjmení fyzické osoby není povinnou součástí firmy, a tedy i zapsaní podnikatelé mohou mít firmu sestávající jen z jejich jména a příjmení, a jednak z toho, že žádný zákon nezakazuje nezapsaným podnikatelům dobrovolně a neformálně dodatek ke svému jménu a příjmení používat a neukládá jim povinnost při jeho faktickém používání se do obchodního rejstříku zapsat. Není proto podle našeho názoru ani možno, aby správce daně doměřil těmto podnikatelům daň jako v případě, že měli vést podvojný účetnictví.

Stejně tak by byl podle našeho názoru nesprávný výklad správce daně, auditora či účetního, neuznal-li by za řádný daňový či účetní doklad písemnost (smlouvu, objednávku, fakturu, potvrzení o zaplacení aj.), v němž by nezapsaný podnikatel použil po 1. 1. 2001 ke svému jménu a příjmení i dodatek.

Považujeme proto za zbytečné měnit razítka a formuláře jen proto, aby se z nich odstranil dodatek, pokud nezapsaný podnikatel hodlá stejně fakticky dodatek používat. .... Plné znění tohoto stanoviska naleznete na serveru Ministerstva spravedlnosti na adrese:

[http://www.justice.cz/cgi-bin/sgw1250.cgi/zresortu/obch\\_jmena.html](http://www.justice.cz/cgi-bin/sgw1250.cgi/zresortu/obch_jmena.html)  
nebo v prodejně Papírnictví BOSTR, Cihlářská 337, Hostivice.

Jaroslava Borková



# ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Základní škola Hostivice zařadila v letošním školním roce do svého vzdělávacího programu v rámci tělesné výchovy lyžařský kurz i pro 4. postupný ročník. Vycházeli jsme ze zkušenosti, že začít lyžovat v 7. ročníku je pro někoho příliš pozdě. Někteří lyžovat již umí. Mnozí z těch, co neumí, se do "nejistého podniku" nepustí, možná i proto, že podobný experiment by jejich rodiče s pořízením lyžařského vybavení vyšel dosti drah. Naši snahou přitom je, aby se kurzu účastnilo co nejvíce dětí, jde o rozvoj jejich pohybových dovedností, které jsou navíc předpokladem zdravého, smysluplného využívání volného času. Koho něco baví, ten "nezlobí". Účast v kurzu i jeho průběh naše předpoklady potvrzuje. Proto chceme lyžařský kurz ve čtvrtých třídách zařazovat pravidelně.

Děkujeme manželům Rochusovým a Sotolářovým za finanční pomoc a věcné dary pro žáky 4. a 7. tříd.

V následujících řádcích si můžete přečíst, co napsali o svých zážitcích po návratu z hor naši žáci.

*Vít Šolle, ředitel ZŠ Hostivice*

## SLALOM

Ve čtvrtek večer jsme se sešli v jídelně. Paní učitelka Poláková přinesla klobouk Milana Bláhy, ze kterého jsme si losovali čísla. Já jsem si vylosovala číslo 11, což znamenalo, že pojedou závod ve slalomu jedenáctá. Bála jsem se, že skončím poslední. Nastal den, kdy se uskutečnil závod. Ráno si každý uvázal na sebe čísla. Potom jsme se vydali na svah. Nejdříve jsme se rozjezdili, vyšlápli jsme připraveným slalomem do kopce a už se začalo závodit. Když došla na mne řada, měla jsem strach, že spadnu, protože sjezdovka byla zledovatělá. Odpichla jsem se, šup, šup, a už jsem byla v cíli. Všichni říkali, že to vyhraji. Následovalo druhé kolo. Netrpělivě jsme očekávali večer, kdy bude vyhlásování výsledků. Byla jsem šťastná jako blecha, poněvadž jsem byla na prvním místě.

*Trefná Gabriela, 4.B*

## LYŽAŘSKÝ KURZ

Již dlouho jsem se těšila na školní lyžařský kurz. Konečně jsem se dočkala a 6. ledna dopoledne jsme odjížděli od naší školy směrem ke Krkonošům, do Dolního Dvora, kde jsme měli zajištěné ubytování. Po příjezdu jsme si nejprve vybalili svoje věci a pak šli na procházku, směrem na Tetřeví boudy. Po procházce nám všem chutnala večeře a ještě nám zbylo dost času na různé hry a zábavu. Byla jsem ubytována se svými spolužačkami Gábinkou a Monikou. Před spaním nám chodila paní učitelka vyprávět pohádky. Ráno v 7 hod. jsme měli budíčka a v 8 hod. jsme šli na snídani. Potom následoval lyžařský výcvik. První den jsme šlapali kopec a rozdělili nás do družstev. Byla jsem v prvním družstvu a naším instruktorem byl Jakub Havlásek. Již odpoledne jsme šli na lyžařský vleč. Náladu jsme měli výbornou, často jsme si propěvovali. Počasí bylo také dobré, ještě mohlo být více sněhu. Celý týden nám rychle uběhl a příští sobotu jsme se zase již chystali na návrat domů. Lyžařský kurz se mi moc líbil a dlouho na něj budu vzpomínat.

*Iveta Piskáčková, 4.B*

## MURPHYHO OBEČNÉ ZÁKONY O PRÁCI S POČÍTAČEM

- Práce na počítači se podobá předem prohrané válce.
- Jediná zbraň, která je vám k dispozici, je vypínač počítače. Po zapnutí počítače už nemáte žádný vliv na vývoj situace. Počítač vždycky vyhraje.
- I když si třikrát ověříte, že data na disketě jsou, neznamená to, že tam musejí být ještě za půl minuty.
- Což v 99 % znamená, že data na disketě nejsou.
- Chcete-li mít 99% jistotu, že se vaše data na disketě uchovají, musíte je nahrát na 99 disket.
- Stoprocentní jistotu nemáte nikdy.

## PŘED ZÁPÍSEM DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

V Mateřské škole v Hostivici proběhne během celého měsíce března zápis dětí k docházce. Co byste měli o našem zařízení vědět, než se rozhodnete podat přihlášku? Mateřská škola přijímá děti ve věku 3 - 6 let, tělesně i duševně zdravé a sociálně zralé. Znamená to, že jsou schopny odpoutat se od nejužší rodiny, spolupracovat, důvěřovat učitelce, žít samostatně mezi dětmi - vrstevníky, společně si hrát, ale hlavně se něco nového naučit a dovědět.

Mateřská škola pomáhá rodině při výchově dítěte, doplňuje ji o aspekty, které s sebou nese život v kolektivu, a které rodina ani při nejlepší vůli nemůže dítěti dát.

Vedle toho, že napomáhá rozumovému, tělesnému a citovému rozvoji, vytváří hygienické, kulturní a společenské návyky. Má k dispozici nejrůznější pomůcky a materiál, který děti podle schopností buď samostatně, nebo s pomocí paní učitelky používají.

Největší důraz v našem "předškolním učení - zaměstnání" je kladen na děti 5 - 6leté, před vstupem do základní školy. Sledujeme školní zralost, hloubku vědomostí a jejich cílené využití a schopnost plnit samostatné úkoly.

Věnujeme se rozvoji talentovaných dětí, pořádáme kroužky anglického jazyka, gymnastiky a předplavecké výuky. Nabízíme nejméně 1x za měsíc kulturní zážitek (divadelní představení, koncert, zájezd na výstavu atd.).

S výsledky prací svých dětí jsou rodiče seznamováni na nástěnkách (mohou srovnat s úrovní práce ostatních dětí). Plán výchovně vzdělávací práce je zveřejněn, takže rodiče mohou doma opakovat nově naučené říkanky a písničky a hlouběji se školkou spolupracovat.

Pevně doufáme, že v novém školním roce budeme moci vyhovět všem žadatelům. Těšíme se na nové holčičky a kluky - naše nové kamarády!

*Jana Kozlová, ředitelka MŠ*

## ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Během celého měsíce března se přijímají vyplněné přihlášky (blankety jsou k dispozici v mateřské škole).

Provoz MŠ: pondělí až pátek 6.30 - 16.30 hod.

školné: 270,- Kč/měsíc, stravné: 25,- Kč / den.

## KAJKY HLÁSÍ



V sobotu 20. ledna 2001 jsme se s dětmi vypravili vyčistit přibyté ptáčky. Rozdělení do tří skupin jsme se vydali do Stromečků, kolem Chobotu a celou Bažantnici, abychom zkontrolovali a vyčistili ptačí budky. Těch jsme před pár lety postupně vyrobili a vyvěsili celkem padesát pět.





## RYCHLÉ MINISTERSTVO KULTURY

V roce 1997, ještě před založením ČSOP Hostivice, jsem podal jako člen ČSOP Troja, pod kterou jsme prováděli hostivickou ochrannářskou činnost, návrh na vyhlášení mlýna na hrázi Litovického rybníka za kulturní památku. Mlýn těsně navazuje na ochranné památkové pásmo Litovické tvrze, ale nebyl do tohoto pásma zahrnut.

V té době se chystala rekonstrukce objektu a návrh směřoval k tomu, aby památkáři mohli ovlivnit projekt a zamezit poškození cenných prvků. Tenkrát se skutečně památkáři na mlýn podívali a zhodnotili z památkového hlediska jeho stav.

Projekt předpokládal demolici stodoly a rekonstrukci obytného stavení. Všichni víme, že i obytné stavení bylo demolováno a postaveno nově v obdobném stylu.



fotografie pořízená 14. května 1998



a současný stav na fotografii Lukáše Borovky  
a Luboše Borovky (dole)



Celkově dopadla přestavba poměrně rozumně, až na věžičku spojující jednotlivé domy.

Koncem listopadu minulého roku, tedy více než tři roky od podání návrhu, dostala ČSOP Troja z ministerstva kultury oznámení o zahájení řízení o prohlášení mlýna za kulturní památku. Ministerstvu jsme napsali, že návrh již považujeme vzhledem k přestavbě objektu za bezpředmětný. Mrzí mě, že majitelé jsou díky „rychlosti“ státního orgánu obtěžováni zbytečným řízením.

Jiří Kučera

(převzato z časopisu Kajčí křik 1/2001)

## NOVÁ TVÁŘ

Za poměrně krátkou dobu nová bytová výstavba od základu změnila tvář této části města. Kde se ještě před třemi lety tyčil komín bývalé cihelny, je dnes 68 řadových rodinných domů a čtyři obytné domy se 108 byty.



foto A. Křížková





## DEPRESE

### – SMUTNÁ NÁLADA, ALE I ONEMOCNĚNÍ

Podzim a zima jsou období, kdy mívají lidé mnohem více než jindy „špatnou, nevraživou, nepříjemnou“ náladu, jsou nevrli, nemají chuť nic dělat, do ničeho nového se pouštět, mívají problémy se spánkem, vyhýbají se společnosti, vyhledávají samotu a stahují se do sebe. Právě podzim, zima a začátek jara jsou obdobími, kdy se tyto příznaky nejvíce objevují. Je to částečně způsobeno i tím, že sluníčko, o kterém je známo, že zlepšuje náladu, svítí v tomto období mnohem méně než v létě. Důvodů pro depresi a špatnou náladu je samozřejmě celá řada a kdybychom je měli všechny vyjmenovat, stěží bychom se dostali k podstatě problému. Jako důležité se zdá být také osobní rozpoložení člověka, či sklon k depresivní náladě, stresová situace v práci nebo doma, zdravotní potíže a jiné. Měli bychom si říci, co to vlastně ta deprese je. Slovem deprese může být označeno několik různých stavů.

1. **Deprese - jako samostatný příznak nebo lidové označení špatné nálady.** Jedná se o poruchu nálady způsobenou aktuálním rozpoložением. Projevuje se hlavně „špatnou“ náladou, odmítáním společnosti jiných lidí, člověk je zadumaný, přemýšlí o problémech a povšechně je plný špatných myšlenek. Tyto příznaky vymizí zpravidla samy, nevyžadují léčbu, případně pomůže jen rozhovor, nebo přítomnost někoho blízkého.
2. **Deprese jako soubor příznaků, jejichž příčinou je pravděpodobně nějaký jiný, vnější vliv.** Příčinami mohou být různá onemocnění (cukrovka, ischemická choroba srdce, nádorové onemocnění, velké infekce, ...), užívání některých léků jako jsou kortikoidy, ale také hormony, například antikoncepce a podobně. Tyto příznaky deprese se projevují více intenzivně, výrazně narušují sociální schopnosti člověka a zpravidla vyžadují i nějakou léčbu. Nejdůležitější je snaha odstranit základní příčinu deprese.
3. **Posledním příkladem je deprese jako nemoc.** Je to onemocnění velice nepříjemné, pacienti s depresí trpí „duševní bolestí“, která je někdy téměř nesnesitelná. Příčina tohoto onemocnění není dosud úplně prokázána. I když je mnoho vědeckých prací, které zkoumají příčiny deprese, není možné úplně přesně říci, co depresi způsobuje, co je její příčinou. Nejpravděpodobnější je zatím teorie mediátorová. Teorie, podle které dochází k disbalanci (poruše rovnováhy) mezi hladinami jednotlivých přenašečů (látek, které zabezpečují přenos informací mezi mozkovými buňkami) v mozku. Depresivní náladu bývá doprovázena nechutenstvím k jídlu a hubnutím, poruchami spánku a pocitem únavy, omezením kontaktu s jinými lidmi a izolací člověka od společnosti. Pacient nemá vůbec chuť cokoli dělat, a to jak doma, tak v zaměstnání. Přemýšlí jen o „tom nejhorším“, chybí mu optimismus, nemá zájem ani o ty činnosti, které mu běžně přinášejí radost, koníčky, zájmy a záliby.

Špatnou náladu jsme někdy v životě „na vlastní kůži“ zažili všichni. Nejčastější příčinou bývá neúspěch, když se nám něco velice důležitého nepovede, nebo když jsme v těžké životní situaci. Není to situace výjimečná ani neznámá. Člověk se špatnou náladou nepotřebuje přímou lékařskou pomoc, pokud tato nepřetrvává příliš dlouho, nebo nedosahuje větší intenzity a nepřechází do deprese.

Druhou skupinu tvoří depresivní příznaky u pacientů, kteří navštěvují lékaře jiných specializací (interna, chirurgie, gynekologie, onkologie, endokrinologie, ...), nebo pacienti, kteří dlouhodobě užívají nějaké léky. Často se stává, že příznaky deprese nejsou včas rozpoznány, nejsou léčeny, a tím se i samotná léčba původního onemocnění prodlužuje. Je známou skutečností, že když se takovému pacientovi přidá nějaká antidepresivní léčba, zlepší se i jeho celkový zdravotní stav.

Třetí skupina depresí patří do rukou odborného lékaře – psychiatra, a kromě psychoterapie je nevyhnutné podávání antidepresiv - léků proti depresi.

Jaké máme tedy možnosti léčby pacientů s depresí. U špatné nálady stačí rozhovor s blízkou osobou nebo lékařem, případně se můžeme pokusit o rozptýlení něčím příjemným. Špatná náladu odezdnává zpravidla sama, bez většího terapeutického zásahu. Pokud člověk trpí závažnější depresí a vyjmenované postupy nezabírají, je nutné vyhledat lékaře a poradit se s ním. Je možné použít různé druhy psychoterapie, analyzovat situaci a přijít na příčiny problémů a špatné nálady. Při výskytu závažných depresí (tzv. endogenních) je důležité zavčas zahájit léčbu antidepresivy. Tato léčba musí probíhat pod dohledem lékaře. Lékař by měl pacienta poučit o smyslu takové léčby, o jejím průběhu, vysvětlit možné vedlejší účinky léků, které má pacient užívat. K dispozici máme velké množství antidepresiv s různým způsobem účinkování. Moderní antidepresiva jsou při pravidelném užívání a při dodržování pokynů lékaře velice úspěšná při zvládnutí deprese. Jsou účinná jak u lehkých depresí, tak u depresí těžkých, kombinovaných s jiným tělesným onemocněním. U moderních léků jsou nežádoucí účinky tak minimální, že se pacient nemusí obávat jejich dlouhodobého užívání.

Deprese je jedno z nejčastějších onemocnění na světě. Ve společnosti, jako je v současné době i ta naše, je výskyt depresivních pacientů mnohem vyšší než ve společnosti ekonomicky stabilizované. Velkou roli hraje finanční nejistota rodiny, nejistota zaměstnání a podobně. V literatuře se uvádí, že někdy v životě trpí depresivními příznaky zhruba každý desátý člověk z celkové populace. Výskyt depresivních onemocnění je ale mnohem vyšší. Bohužel ale deprese bývají často nerozpoznaným onemocněním, překrytým jinými potížemi pacientů. Na světě je mnoho hnutí, spolků, společností či klubů zabývajících se časnou diagnostikou, léčbou a prevencí deprese. Je to skutečně veliký problém pro pacienty, kteří potřebují lékařskou pomoc. Kdyby byla léčba antidepresivy zahájena dostatečně včas, mnohdy bychom předešli dlouhodobé pracovní neschopnosti, nebo dokonce invaliditě pacienta.

Abychom ale skončili méně „depresivně“, neboli méně negativně, je nutné uvést, že léčba antidepresivy bývá v mnoha případech úspěšná. Při správném výběru léku je možné navrátit člověka do pracovního prostředí, do společnosti, vrátit ho k jeho rodině a koníčkům. S příchodem léta, jak se prodlužuje délka dne a zkracuje se noc, je i výskyt depresí menší a obyčejně dochází i ke zlepšování nálady.

**Centrum pro psychiatrii Praha-západ**  
**MUDr. Oto Markovič**  
**DPS, Pelzova 1700, Hostivice**  
**mobil.tel.: 0737 151 062**

**PONDĚLÍ, STŘEDA: 16 - 21 HOD.**  
**ČTVRTEK: 13 - 21 HOD.**



Pravděpodobně jste již mnozí z vás, vážení čtenáři, dostali do rukou leták nabízející registraci v info-centru anebo jste si ze samoobsluhy domů přinesli nákup v „igelitce“ opatřené výrazným logem:



## Nezávislé lokální info-centrum HOSTIVICE-INFO

Jistě vás bude zajímat, jaký projekt se za tímto názvem skrývá a co lze od něj očekávat. Právě takovou a ještě několik dalších otázek jsem proto položila těm, kteří tento projekt zpracovali, panu ing. Petru Kostadinovovi, panu Milanu Hahnovi a panu Bohuslavu Mráčkovi..

### O co tedy běží?

„Jde o projekt připravovaný skupinou místních nadšenců s cílem vytvořit lokální, tedy místně orientovaný informační systém využívající internet a ostatní informační technologie, především mobilní telefony. Cílem je dosáhnout zásadního průlomu v možnosti získávání informací o všem důležitém dění ve městě a vytvořit interaktivní komunikační základnu pro obyvatele Hostivice, příslušné instituce, školy, zájmová sdružení a místní podnikatele.“

### Vysvětlíte to prosím ještě podrobněji a názorněji!

„Znamená to, že se otevírá elektronické a komunikační médium, které bude jednak přinášet vybrané okruhy informací a jednak umožní vznášet nejrůznější dotazy k místním úřadům, podávat návrhy, ale i kritické připomínky k řešení důležitých věcí např. v komunální oblasti. Přesto, že ideálním komunikačním prostředkem je počítač připojený na internet, řadu funkcí systému mohou využívat občané vybavení pouze mobilními telefony.“

### Co všechno nám umožní komunikace s tímto systémem?

„Prostřednictvím tohoto systému se budete dozvídat o všech zajímavých kulturních, společenských a sportovních akcích, budete si moci např. přímo rezervovat vstupenky na ples anebo okamžitě reagovat na zajímavé mimořádné nabídky místních podnikatelů. Dozvíte se i o všech aktivitách místních zájmových spolků a sdružení.“

Budete mít možnost vyhledat si potřebnou službu v Hostivici a okolí bez toho, abyste museli jednotlivé firmy obcházet nebo s nimi telefonovat. Můžete si pohodlně vyhledat např. dopravní spojení, telefonní čísla, stručnou historii města, řádky o zdejší přírodě, ale i informace o aktuálním dění v Hostivici. Systém má také velké předpoklady k posílení spolupráce mezi školou a rodiči, občany a policií atd. Umožní totiž například škole informovat zaregistrované rodiče žáků o školních akcích, připomenout jim termíny třídních schůzek apod., stejně jako umožní policii např. požádat občany o spolupráci při objasňování konkrétních trestních činů.

Jsmo si jistí, že systém uvítají i místní podnikatelé, neboť mohou aktivně oslovit své zákazníky a třeba je pozvat večer na ochutnávku speciálního menu do své restaurace, stejně jako vyzvat místní dámy, aby si přišly zacvičit do posilovny nebo navštívily hodinu aerobiku.“

### Co tedy máme udělat, jestliže se rozhodneme systém využívat?

„Abyste mohli systém Hostivice-Info využívat, je třeba se zaregistrovat. To je možné buď prostřednictvím internetu, mobilního telefonu vybaveného W@P anebo vyplněním dotazníku, který jste právě v těchto dnech obdrželi do poštovních schránek. Ten stačí jen vyplněný odevzdat na poště.“

### Kdy zahajuje Nezávislé lokální Info-Centrum Hostivice-Info svůj provoz?

„Systém již funguje v základní podobě na internetové adrese [www.hostivice-info.cz](http://www.hostivice-info.cz), jeho komunikační funkce bude aktivována nejpozději do konce února. Funkčnost systému, jeho využitelnost a rychlost dalšího rozvoje jsou závislé pouze na počtu zaregistrovaných uživatelů. Samozřejmě uvítáme jakékoliv připomínky a náměty, neboť chceme, aby systém co nejefektivněji sloužil opravdu všem. Rádi bychom Vám také poděkovali za Váš zájem a příležitost systém prezentovat právě v Hostivickém měsíčníku.“

Přinášet zprávy o rozvoji města, o nových stavbách pro občanskou vybavenost, které výrazně zlepšují kvalitu života mnohých občanů, upozorňovat na různé problémy ve městě, přinášet návrhy jejich řešení ze strany městského zastupitelstva, městského úřadu a ze strany občanů, informovat o všem novém, co se v Hostivici děje, patří do zaměření a smyslu tohoto časopisu.

Děkují Vám za rozhovor.

A. Křížková

## KVALITA, SLUŠIVOST A SPOKOJENOST ZÁKAZNÍKA, VŠE V JEDNOM

## PŘEDSTAVUJE SE MH SPORT



Prodejna malá prostorem, MH Sport hned vedle lékárny, nabízí sortiment zboží nejen pro náročnější klienty, ale i pro běžné spotřebitele. Patrně ji za dobu její pětileté existence v Hostivici navštívili již mnozí z vás. Sortiment nabízeného zboží je stále obměňován a přizpůsobován přání a potřebám zákazníků. Rozhodli jsme se nahlédnout do této prodejny právě teď, na počátku šestého roku její působnosti u nás. Průvodkyní nám byla paní Míla Horáková, majitelka prodejny.

### Nabízíte tu převážně značkové zboží. Která firma má nejsilnější pozici?

„Největší nabídkou prodejny je značkové zboží firmy NIKE, která kraluje na světovém trhu sportovní a turistické obuvi a v textilním oblečení včetně sportovních doplňků. Od poloviny letošního roku bude do prodejny dodávat zboží firma NIKE Czech Republik, kterou u nás tento světový gigant založil jako výraz ocenění pro ČR. Kolekce zboží pro rok 2001, kterou jsem pro své zákazníky vybrala, bude dodávána přímo z belgického Laakdal do mé prodejny. Jak obuv, tak zvláště textil vyniká letos barevností, je vzdušný a bude se dobře nosit.“



### Bylo obtížné stát se autorizovanou prodejnou této značky?

„Musela jsem o to náležitě usilovat a prokázat odběrem, platební a odběratelskou jistotou, že mohu být odběratelem, autorizovanou prodejnou tohoto zboží, a tím zde uchovat a udržet jeho nabídku. Važme si toho navzájem, zákazníci i já. Vždyť kolekce zboží NIKE v mé prodejně byla často větší a širší, než v tzv. Giga, Super i Hyper prodejnách.“



### Máte nějaký recept, jak si své zákazníky udržet, popřípadě jejich okruh rozšiřovat?

„Není to na první pohled příliš složité. Za dobu mé spolupráce se zákazníky a zákazníky se snažím vždy připravit nabídku takových druhů zboží, které jim bude vyhovovat a které si žádají, ve kterém se dobře cítí a budou s ním spokojeni. V tom mi velice pomáhá skutečnost, že se ke mně mnozí ze zákazníků vrací. Jejich prostřednictvím, tedy tím, že mi sdělí jak své zkušenosti s již zakoupeným konkrétním zbožím, tak i svá další přání a požadavky, se mohu snáze orientovat ve firemní nabídce. Umět pro své zákazníky vybrat to, co si přejí a co potřebují, je pro obchodníka jednou z priorit. Za důležité považuji i to, že nikdy nenakupují velké množství od jednotlivých druhů. Tím si udržují vzory téměř jako modely a zabraňují tak Nike uniformitě. Také dbám o to, aby má nabídka byla stále dost široká. V případě zájmu není problém v krátké době zajistit i jiné a větší objednávky pro školy, kolektivy, skupiny nebo sportovní a jiné oddíly.“



### Nabízíte zboží i od jiných firem než je NIKE? Lze u Vás koupit i levnější, ale přesto kvalitní zboží?

„Jako doplnění, rozšíření a zpestření nabídky jsem postupně a právě na základě zákaznických připomínek,

přibrala vybrané druhy zboží, většinou textilu a sportovních doplňků od českých firem Litex Litomyšl, Rami Olomouc a Ariele Jablonec. Zboží těchto firem je cenově nižší, kvalitou je ale často zcela srovnatelné a sortiment vybírám většinou na přímé přání zákazníků.

Na stejném principu, tedy podle vkusu, stylu a přání svých zákazníků, jsem připravila jako malé kolekce také nabídku specifického sportovního fitness oblečení americké proveniencí firem Pitbull, Moni Stile, Olymp a Perfetto.“

### Co byste ráda prostřednictvím HM vzkázala našim čtenářkám a čtenářům?

„Přijďte si prohlédnout vystavené zboží, přijďte si o něm popovídat, pomohu Vám s výběrem podle Vašeho přání a Vašich konkrétních potřeb. Vaše spokojenost je zase mým přáním. Chcete-li udělat radost sobě nebo svým blízkým, navštivte moji prodejnu, snažit se budu já a Vy si odpočínáte.

Domnívám se, že to se Vám v Giga, Super ani Hyper prodejnách nepodaří. Těším se na Vás.“

Přeji Vám mnoho spokojených zákazníků.

A. Křížková



## HOSTIVICKÉ LAZEBNICTVÍ

sídlo: Čsl. armády 16, Hostivice (budova PREX)  
telefon: 02/ 2098 1800, linka 524

Naše lazebnictví kromě kosmetických služeb a vertikálního turbosolária nabízí také kadeřnické služby. Právě ty bychom Vám chtěli dnes představit.

Naše provozovna je zařazena mezi "systém professional" firmy Wella, což znamená, že patříme mezi 150 vybraných salonů v České republice, které pracují speciálními přípravky firmy Wella a nabízejí je svým klientům k domácí péči. Každá naše kadeřnice je vyškolená firmou Wella na všechny technologické postupy. Salony "systém professional" se pravidelně zúčastňují všech ukázek a školení nejnovějších módních trendů jak v účesové tvorbě, tak i v nových střížích, nových technologických postupech při melírování a barvení vlasů.

Nežli Vás necháme nahlédnout do naší "kadeřnické kuchyně", prozradíme Vám několik faktů o Vašich vlasech: \* vlas vyroste za měsíc v průměru o 12 mm \* jednolitý vlas žije až 7 let \* pokud by se vlasy nikdy nestříhaly, vyrostly by do délky 107 cm a pak by vypadly \* ženy mají více vlasů než muži \* vlasy rostou rychleji v létě a během spánku \* vlasy rostou nejrychleji mezi 16. - 24. rokem věku \* ve věku mezi 40 - 50 lety ztrácejí ženy asi 20 % svých vlasů \* vlasy jsou s přibývajícím věkem sušší.

V oblasti profesionální péče o vlasy existuje koncept profesionálního systému, který poskytuje maximální účinek, díky své komplexnosti. Úspěšný "systém professional" je vynikající řada výrobků, která se zaměřuje na potřeby moderních salonů a zákazníků. Každý z těchto výrobků má špičkovou kvalitu a estetický vzhled.

"Systém professional": má jednoduché použití, má moderní vzhled, zaručuje pokaždé dobrý výsledek, je založen na neustálém výzkumu a vývoji.

Jako provozovna "systém professional" máme možnost využít i speciální nabídky firmy Wella a pozvat do našeho salonu odborníci s přístrojem na diagnostiku vlasů a vlasové pokožky. Tato diagnostika Vám poskytne bezplatné vyšetření a diagnostickou poradnu.

V našem lazebnictví bude diagnostika probíhat ve středu 14. února 2001 od 10. - 18. hod. a my Vás tímto srdečně zveme: Přijďte se dozvědět co nejvíce o svých vlasech.

Vaše Hostivické lazebnictví



V minulém čísle našeho časopisu jsme informovali o vystoupení pana ing. Jana Findejs v televizním pořadu „Miláčky“, ve kterém představoval dvě česká národní plemena, pražského krysaříka a chodského psa, na jejichž vyšlechtění má velký podíl. Tento pořad nešel pozornosti ani Správě Pražského hradu, jejíž pracovnice se okamžitě obrátily na pana Ing. Findejs, aby jim poskytl všechny dostupné informace o pražském krysaříkovi, neboť jeho historie se velice úzce pojí s životem na Pražském hradě hned v několika časových údobích. Když nám poté Správa pražského hradu poslala výtisk svého čtvrtletníku, ve kterém je zajímavá stať o tomto psíku v kontextu historie Hradu a jeho obyvatel, kterou připravil pan ing. Findejs, rozhodli jsme se předložit ji také i našim čtenářům.

## PRAŽSKÝ KRYSARÍK



U panovnického dvora na Pražském hradě žila od dávných dob vedle lidí také zvířata. Víme, že tady chovali koně, lvy, medvědy a jistě i mnohé další druhy. Ve spojení zvláště s některými českými panovníky se objevuje také malý psík - ratlík, později nazvaný pražský krysařík.

Kulturní historie našeho národa zahrnuje i lásku českého lidu ke zvířatům. Historik kynologie a publicista Emil Jech z Roztok u Prahy vypátral a potvrdil v historických pramenech jedno z nejstarších českých plemen psa - malého a velmi inteligentního pražského krysaříka (dříve nazývaného ratlík, což bylo odvozeno z německého názvu die Ratte - krysa, odtud potom zdrobnělý český název - krysařík).

První historická zmínka je z doby Karla Velikého (742 - 814), který podle německého historika Eginharda (770 - 840) obdržel od českého knížete malého psíka - krysaříka, jako "poselství smíru, přátelství a vyrovnání všech sporů a nedorozumění". Psík byl symbolickým darem, jímž si jedna strana od druhé kupovala mír, jak bylo v raném středověku obvyklé.

V kronice polského kronikáře Galla Anonyma se uvádí, že polský král Boleslav II. Smělý (1050 - 1080), který byl velkým milovníkem psů, si zvláště oblíbil dva ratlíky - krysaříky, pocházejících z Čech. Autor kroniky píše: "V žilách našich psů koluje ... živá krev česká, krev ryze slovanská, krev darovaná". Tato zmínka potvrzuje skutečnost, že oba ratlíky získal polský král darem a velice si tohoto daru vážil. Lze předpokládat, že šlo patrně o dar od českého knížete a krále Vratislava II.

O třech ratlících českého původu se zmiňuje francouzský dějepisec Jules Michelet ve svém díle Historie de France (Historie Francie), kde píše o živém daru jako symbolu věrnosti a oddanosti, jímž český král a císař Karel IV. uctil krále francouzského Karla V. při návštěvě Francie v lednu roku 1378. Když počátkem září 1380 francouzský král Karel V. umíral, odkázal svému dvanáctiletému synovi Karlu VI. dva z oněch tří darovaných ratlíků.



Král Václav IV. (1378 - 1419) údajně v přestrojení chodival do hostince „U krále Brabantského" v blízkosti Hradu a s sebou měl vždy svého oblíbeného ratlíčka.

Profesor Weiss ve svém díle „Dějepisné rozmanitosti o psech" věnuje zvláštní pozornost císaři Rudolfovi II. (1576 - 1611), který nalézal vždy útěchu a radost uprostřed smečky loveckých psů a čtyř ratlíků. Potomstvo těchto čtyř psů se rozrostlo na osmnáct - což svědčí o jejich velké oblibě. Z tohoto počtu již bylo možné obdarovávat - ale vždy jen jako projev úcty a přátelství.

Pražský krysařík se stal rovněž oblíbeným společníkem hradních dam, které s ním trávily volné chvíle na procházkách. Malý ratlíček byl také častým hostem při královských či šlechtických hostinách. Bohužel, v té době bylo dost častým jevem travičství a malý psík mnohdy sloužil svému pánu jako ochutnavač předložených pokrmů, což pro něho často bylo osudným.

Ratlík - krysařík byl vlastně jakýmsi soupeřníkem české samostatnosti a státnosti. Byl ozdobou jak Pražského hradu, tak sídel jiných českých velmožů od nejzazších dob našeho státního života. Jako dar českých panovníků se dostával na dvory ostatních evropských vládařů a odtud pak dále mezi občanské vrstvy. Tragická porážka českých stavovských vojsk na Bílé hoře v roce 1620 znamenala úpadek české společnosti po všech stránkách. Také rozvoj našeho pražského krysaříka ustrnul. Pražský hrad postupně ztrácel na významu a i malý psík ustoupil z výsluní zájmu panovníků. Na pražského krysaříka, který byl plemenem výhradně českým, se zapomínalo, zanikly o něm jakékoliv záznamy. Avšak setrval v českých rodinách.

V devatenáctém století se o pražském krysaříkovi začaly postupně objevovat zmínky v různých časopisech. K jeho standardnímu uznání jakožto českého národního plemene došlo v roce 1980, kdy se dočkal organizování postupné regenerace, a tím zaslouženého rozvoje. V současné době není v Čechách výstavy, na níž by nebyl zastoupen.

A všichni jeho majitelé a chovatelé - členové Klubu přátel psů - pražských krysaříků - mají velké přání: aby se pražský krysařík opět vrátil na Pražský hrad.

Ing. Jan Findejs



## RADÍ A INFORMUJE

### LESNÍ ŠKOLKA

Sídlo: Hostivice  
ul. Komenského (u Bažantnice)



### ŘEZ OVOCNÝCH A OKRASNÝCH STROMŮ

#### A) OVOCNÉ STROMY

V loňském roce touto dobou jsme psali o řezu ovocných stromů a stromků drobného ovoce. Rok je za námi a my si můžeme zopakovat ty nejdůležitější zásady, doplněné o některé novější poznatky.

1.) K zimnímu řezu, tzn. k řezu u druhů ovocných stromů, které řezeme pouze nebo také v zimě, přistupujeme tehdy, když je teplota vzduchu vyšší než  $-10^{\circ}\text{C}$ .

2.) Jádroviny - řezeme v zimě až do předjaří nejčastěji na korunu s terminálem.

Peckoviny - typický je pro ně řez letní, tzn. po odplození až do doby před opadem listů (srpen). Pokud se nám zdá, že jsme letní řez neprovedli úplně správně, můžeme jej v předjaří poopravit. Třešně řezeme ale raději jen v létě (trpí klejotokem a v zimě rána špatně zasychá a následně hrozí napadení různými chorobami). Také je vhodné při silném nasazení plodů u meruněk a broskvoní jejich počet řezem plodných větví zredukovat (na plodné větvičky maximálně pět plodů). U peckovin řezeme především na korunu s terminálem, pouze u broskvoní se doporučuje řez na korunu kotlovitou, která zajišťuje dokonalé provzdušnění koruny.

Drobné ovoce - řezeme v zimě co nejdříve, protože patří k prvním kvetoucím stromům na zahradě.

3.) Při řezu postupujeme následovně:

- Strom nejdříve prohlédneme a odstraníme větve nemocné, suché nebo mechanicky poškozené.
  - Potom odstraníme větve, které se křížují, které jsou vidličnaté a které rostou dovnitř koruny stromu a tím ji zahušťují.
  - Dále odstraníme větve kolmo rostoucí. Snažíme se ponechat především větve rostoucí vodorovně nebo mírně šikmo. Je to tzv. "plodné dřevo".
  - Dbáme na udržení rovnováhy kosterních (hlavních) větví v koruně a vyřezání nadbytečných kosterních větví. Počet nad pět není vhodný. Dodržení této zásady si uvědomíme v době dozrávání plodů, kdy při nerovnováze v koruně vyrábíme stromu různé "berličky", aby se koruna nerozlomila.
  - K řezu přistupujeme s citem a do koruny stromu nevytváříme bezdůvodně díry.
- 4.) K řezu stromů používáme zahradnické nůžky (na větvičky slabší a vky). Na větve silnější používáme dostatečně ostrou zahradnickou pilku.
- 5.) Řezné rány zamažeme štěpařským balzámem nebo voskem, který má hojivé účinky na zacelení ran. Rány je také možné ošetřit speciálními barvami na bázi Luxolu.
- 6.) Nemocné ořezané větve ihned spálíme.

#### B) OKRASNÉ STROMY

Při řezu okrasných stromů je třeba dodržet alespoň základní pravidla:

- U stromů s typickým terminálem (vrcholovým výhonem) se nesmí tento terminál vyříznout, aby se dodržela průběžnost kmene. Z listnáčů jsou to lípy, buky, jasany, běžné javory, atd. Z jehličnanů sem patří všechny běžné druhy s vrcholovým výhonem. U jehličnanů je výřez terminálu obzvlášť nešťastným zákrokem. Není nic ošklivějšího, než v pŮlce uříznutý smrk nebo jedle. Když je tento zákrok z technických důvodů nezbytně nutný (dráty, okno), je lepší celý strom pokácet a vysadit nový,

nejlépe nějaký méně vzrůstný druh. U listnáčů výřez terminálu není takovým neštěstím. Strom si dovede terminál nahradit z boční větve a v husté koruně není zákrok moc vidět.

V každém případě výřez terminálu ve vyšším věku urychlí stárnutí dřeviny. Strom se vysiluje - velkými řeznými ranami unikají ty nejhodnotnější látky. V terminálu je totiž největší transpirační tlak. Proto je nutné u stromů, které chceme tvarovat, znát jejich přirozený habitus. U bočních větví listnatých stromů je tvarovací řez samozřejmě možný. U mladých větviček stříháme většinou na vnější pupen. U starších silných větví provádíme řez tak, že se uřízne celá větev až k větví vyššího řádu, aby nezůstávaly silné pahýly.

- U stromů průběžně odstraňujeme všechny větve suché, zlomené a poškozené, opět až k větví vyššího řádu, nebo až ke kmeni. U mladších stromů vyřezáváme i větve, které jdou výrazně do středu koruny. U kmene a u silných větví řezeme větve na tzv. větevní kroužek. Je to místo, kde je řez správný. Není to ani blízko kmene (říznuto do mizných cest kmene) a není to ani dál od kmene, kdy zbude pahýl. Správný řez během několika let zaroste hojivým pletivem.

Tento princip správného řezu na větevní kroužek platí samozřejmě i pro ovocné stromy. U silných větví provádíme řez opatrně, aby se nevylomily až do kmene. Řízneme nejdříve 1/3 ze spodu, pak dořízneme ze shora. Celý řez potom zahladíme jedním plynulým řezem. Pozor na větve nasazené v ostrém úhlu u kmene. Špatně se řežou.

- Řez speciálních tvarových kultivarů stromů je méně častý, ale pokud si takový strom vysadíte na zahradu, znalosti budete potřebovat. Některé druhy stromů mají vyšlechtěné speciální kultivary (poddruhy), které se liší od základního druhu svým tvarem koruny. Např. u javoru mléče je to kultivar "Globosum" s kulovitou korunou nebo u buku je to kultivar "Fastigiata" se štíhlou sloupovitou korunou. U těchto kultivarů nemusíme řezem tvarovat (tvar si strom udržuje přirozeně), ale udržujeme jen jeho velikost způsobem, kterým jen k udržení tvaru stromu pomáháme.

Tzn. u kulovitého tvaru řezeme terminální a ostatní výhony, které směřují výrazně vzhůru. Naopak neřezeme větve, které jdou dovnitř koruny. Větve, které jdou do stran, jen mírně zakracujeme na vnější pupen.

U sloupovitého tvaru samozřejmě neřezeme terminál ani větve, které jdou dovnitř koruny nebo rostou vzhůru podél kmene. Řezeme nebo zakracujeme ty větve, které vybočují do strany, a to vždy na vnitřní pupen, aby příští rok pokračovaly v růstu dovnitř nebo vzhůru.

- Zmlazovací řez je radikální zásah, kterým chceme stromu podstatně zmenšit korunu. Tyto zásahy vidíme především na městské zeleni a ve stromořadích. Mohou být ale prospěšné i stromům na našich zahradách.

Řez se musí provádět včas s ohledem na věk stromu, aby spolehlivě obrazil novými výhony. Zmlazovací řez je sice hluboký zásah do koruny, ale musí se vést opatrně. Nejlépe je ponechat větve 1. a 2. řádu se spícími pupeny. Seřiznutí všech větví až ke kmeni je naprosto neestetické.

Navíc tento zásah snáší jen některé druhy (lípy). Přesto to můžeme v některých městech vidět. Je to seřiznutí na tzv. "telegrafní sloupy" a může to být pro některé druhy i likvidační zásah (topoly). Co s takto seřiznutou lípou po deseti letech? Obrazí desítkami větví, které nezbude než znovu všechny seřiznout u kmene. Chyba se tím opakuje a vytváří se tak ošklivé "babky", jako jsou na košíkářských vrbách.

- Mezi obecné zásady při řezu okrasných stromů patří - řez neprovádíme při teplotě nižší než  $-5^{\circ}\text{C}$ . Řezeme je několikrát za život (tvarování solitér) i několikrát za rok



(živé ploty), podle druhu a užití dřeviny. Stromy řežeme většinou v předjaří, ale i během vegetace, pokud je potřeba udržet tvar koruny nebo živého plotu (habr).

Ještě zmínka o kácení stromů. Pokud budete kácet strom na soukromém pozemku, můžete to provést u stromů, které nemají ve výšce 130 cm nad zemí větší obvod kmene než 80 cm. Silnější stromy můžete kácet jen se svolením odboru životního prostředí příslušného úřadu.

Příště se budeme věnovat řezu okrasných keřů. Vzhledem k tomu, že v naší lesní školce vzrostl zájem o okrasné keře, zmíníme se kompletně o pěstování keřů a dalších okrasných dřevin.

Ing. Ladislava Poslušná, Ing. Zdeněk Poslušný  
Lesní školka Hostivice

Milí čtenáři,  
otevíráme nový seriál, ve kterém vás chceme seznamovat s lidmi, kteří se nějakým výrazným a zaznamenávaným způsobem, svými vědomostmi nebo dovednostmi zapsali do povědomí lidí své doby. Neobjeví se tu tedy jen střípky ze života představitelů vědy, vysokoškolských profesorů, umělců, ale zejména prostých lidí, kteří vám tak zprostředkovane přiblíží dobu, ve které žili. Jeden moudrý člověk kdysi řekl, že "každý člověk je velký ve svém rámci".

## VAŠEK FRÁŇA



V družstvu dorostu Sokola Hostivice se jednu cvičební hodinu objevil urostlý kluk, který byl okamžitě zaregistrován přihlížejícími dorostenkami. Byl nápadně hezký, takovou mužnou krásou, kterou tehdy představoval Robert Taylor či Gary Cooper, na jejichž filmy do Sokolovny chodily marně toužit nejen ony.

Jmenoval se Václav Fráňa a žil v Jenečku a potom v Litovicích bez rodičů, nejprve u strýce a pak u dědy. Ukázalo se, že je nejen vzhledný, ale i chytrý a šikovný. Ověřili jsme si to všichni, kdo jsme tehdy stavěli letecké modely. Jeho výtvary, ač to byly stejně primitivní špejlové hornoplošníky, vždycky létaly o pár vteřin déle. Bylo to asi tím, že on měl zvláštní cit pro přesnost a dovedl ušetřit nějaký ten gram váhy.

Dokončil měšťanskou školu. Na studie nebylo pomyslení.

Začal se učit v leteckém oddělení továrny Praga - v motorárně. Snad mu tam pomohl pan Verkner z Litovic, který tam byl mistrem - jinak to bylo velmi těžké při obrovském zájmu o tento obor.

Praga patřila do koncernu ČKD a velice dbala o svoje učně. Nejen po odborné stránce. Klub SK Praga jim poskytoval příležitost ke sportu. Vašek začal pod dozorem tehdy známého maratonce Procházky - Čiči trénovat běh. Začínal jako krosař na přespolních bězích. Kdo by pod zorným úhlem dneška vyčítal těm tehdejším klukům z nejhudších rodin, že byli trochu na štíru s amatérským statutem. Přespoláky byly obvykle dotovány cenami - poháry, plakety, soškami - což vše se dalo dobře zpeněžit. Významné byly i úlevy a dobrá práce, která se poskytovala reprezentantům závodu. Jinak jim ing. Čermák, vedoucí učňů, v práci nic neodpustil, ač byl veliký fanda atletiky.

V Pragovce se Vašek seznámil se spoustou zajímavých lidí. Pracoval tam Tonda Púrok, sportovní pilot předválečné éry. Ten ve Vaškovi živil touhu po létání. Další - Jaroslav Rychlý - však vedl Vaška úplně jiným směrem. Psal velice slušné básně, měl konexe k divadlu D 41 E. F. Buriana a k jeho hercům a Vašek se ocitl ve světě, který ho fascinoval. Když pak divadlo i E.F. Buriana zavřeli, utvořila se odbojová skupina, ve které pracoval i Jaroslav Rychlý. Levá orientace celého divadla i E.F. Buriana osobně, způsobila, že skupina byla orientovaná na komunistický odboj. Proto se Vašek obrátil na komunisty doma. Tady byla situace velmi nepříznivá - v důsledku zatčení manželů Langových, Žižky a celé rodiny Bočků. Vašek získal pro práci ve skupině vrstevníky doma i mezi spolužáky. To už studoval na průmyslové škole v Betlémské ulici. Pak se vrátil mladý Karel Boček a skupina se rozrostla tak, že bylo možno sestavit v Hostivici čtyři čtyři vedle skupin Vaška a Kádi Bočka na jejich školách. Celá skupina neměla mnoho prostoru pro činnost, jestliže chtěla zabránit masakru mezi členy, jejich rodinami a známými při prozrazení. To však je jiná historie, která si zaslouží kritické zpracování dokud je čas a vůbec někdo ze skupiny ještě žije.

Vašek se ukázal být dobrým organizátorem, vadila jen jeho někdy až nerozumná odvaha. Husarský kousek se mu povedl, když odvedl zatčeného Rychlého z vězeňské nemocnice na Pankráci. Skupina přežila okupaci beze ztrát, přestože bylo několik situací, kdy se tak stalo téměř zázrakem, třeba když bratřím Preiningerovým vybuchl pikrát (*chemikálie - sůl kyseliny pikrové - pozn. red.*), který vyráběli, a jednoho z nich připravil o zrak, nebo když Boček, vinou vlastní nekázně byl podruhé zatčen spolu se čtyřmi uprchlíky Ukrajinci.

Konečně po válce mohl Vašek uskutečnit svůj sen o létání. Okamžitě po revoluci i tím, že vozil z Grunau větroně, které věnoval maršál Koněv Československému aeroklubu. Při tom se připravoval ke studiu na technice. Pak ale přišel lákavý návrh ČSA. Vašek vybudoval studijní a instrukční oddělení a stal se jeho vedoucím. Nepřestal při tom létat v aeroklubu - a když se aerolinie rozhodly vycvičit z amatérských pilotů posádky dopravních letadel, Vašek byl u toho. Létal jako druhý pilot na C 47, populárních Dakotách a pilně se připravoval na kapitánské zkoušky.

Pak jednoho dne letěl jako náhrada za zaneprázdněného člena posádky - a nedoletěl. Narazili se svým strojem do svahu nad Popradem a podle protokolu ICAO byla vina na pozemním navedení, které nesprávně udalo sílu a směr bočního větru. Kapitán letadlo pilotoval podle špatných údajů pozemní navigace a výsledek byl tragický. Tehdejší mocipáni to ovšem zamlčeli a jako příčinu udali střet letadla s balónem, který na naše území rozšiřoval protirežimní letáky.

Tak přišli brzo skončil nadějný život. Myslíte, že to odradilo jeho potomky? Omyl - oba se intenzivně věnují létání.

- připravil Jiří Pergl



# KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

## VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ

žáků ZŠ Petřiny - sever  
ve výstavních prostorách hostivického zámku

potrvá do 28. února 2001 a je přístupná ve všední dny  
PO, ST: 8.00-18.00 ÚT, ČT: 8.00-15.30 PÁ: 8.00-13.00



Vernisáž výstavy uspořádaná v zámecké kapli a vstupní hale zámku se uskutečnila dne 10. ledna 2001 v 17.00 hod. Děti z petřinské školy u nás vystavují své výtvarné práce již podruhé. Tak jako loni se vernisáží zúčastnila paní ředitelka Helena Pekařová, paní učitelka Lucie Vaněčková a paní učitelka Martina Macků a jejich pravá ruka, nepostradatelný a šikovný pan školník Bohumil Pokorný. V doprovodu svých rodičů byli přítomni samozřejmě autorky a autoři vystavovaných exponátů. Díky petřinským dětem se tak jindy v toto zimní období neútluná vstupní hala zámku proměnila v prostor plný radostné a vřelé atmosféry. V zámecké kapli byl slavnostní dojem umocňován rozžatými svíčkami umístěnými na schodech a pod výklenky kaple.



foto A. Křížková

Tentokrát zde jsou vystavovány převážně dětské kresby s různými náměty, například „Všechny barvy duhy“, „Domky a domečky“, „Cirkus“. Většinu návštěvníků zřejmě nejvíce zaujala dětská ztvárnění námětu „Když si můj tatínek maminkubral“. Pozornost si ale jistě právem zaslouží i barevné kresby zvířat a zvířátek, vystřižené z papíru a přichycené rovnou na stěny vstupní haly. Vernisáž byla zároveň příjemným setkáním lidí, kteří rozumí dětské duši a kteří dovedou dětem poskytnout mnohem více, než je jen jejich běžná povinnost.

# KONCERT PRO ZÁCHRANU VARHAN



V neděli 14. ledna 2001 se v kostele sv. Jakuba uskutečnil první z koncertů pořádaných pro záchranu barokních varhan.



foto Luboš Borovka

Pořadatelé měli velké štěstí, že se jim pro první koncert podařilo zajistit účinkování umělce takového formátu, jakým je Štěpán Rak - vynikající kytarista a skladatel, který patří k světové kytarové špičce.

Štěpán Rak, který se ve prospěch sbírky vzdal honoráře, svou mistrovskou hrou zcela nadchl a rozehrál všechny posluchače v chladu kostela. Ti potom neutechajícím potleskem a povstáním ocenili jeho umění a projevíli tak i své poděkování za jeho ušlechtilé gesto. Vzácný host atmosféru koncertu a své přijetí na faře přirovnal k přátelskému a vřelému ovzduší, na jaké je zvyklý na Moravě. Uvedl, že si dosud myslel, že takto pohostinní jsou jen lidé na Moravě. Nyní ale ví, že i v Hostivici.

## FOND ALOISE SAIFRTA

Z finančních darů, dobrovolného vstupného bude zajištěna oprava barokních varhan. Náklady na opravu jsou představují cca 400 000,- Kč. Dosáhne-li započatá sbírka výše 250 000,- Kč, je od několika sponzorů přislíbeno doplacení potřebné částky. Doufáme i v příspěvek Městského úřadu Hostivice.

Osoby, které se organizování sbírky na záchranu varhan ujaly, budou veřejnost pravidelně informovat o výši shromážděných finančních prostředků i o hospodaření. Chtěl-li by se někdo do této prospěšné akce osobně zapojit, nebo alespoň přispět radou či nápadem, může se s námi spojit prostřednictvím internetu na adrese: [www.chourova@hostivice.cz](mailto:www.chourova@hostivice.cz)

Prvního koncertu se zúčastnilo odhadem 130 lidí a vybráno bylo 12 555,- Kč. Všem hodným lidem za jejich příspěví děkujeme. Děkujeme i za krásnou kytici, kterou věnovalo Květinářství pana Evžena Zelenky. Děkujeme i redakci Hostivického měsíčníku za spolupráci s námi.

Číslo účtu, na který můžete přispívat i přímo v hostivické spořitelně je: 389570369 směr. kód: 0800



**DALŠÍ KONCERT  
PRO ZÁCHRANU  
VARHAN**



**NEDĚLE 18. ÚNORA 2001  
V 15.00 V KOSTELE SV. JAKUBA**

**Vystoupí  
Komorní orchestr Základní umělecké školy  
Kladno - Rozdělov.**

Program koncertu opět uveřejníme na vývěskových tabulích  
a s laskavým svolením majitelů prodejen.  
Srdečně vás zveme a těšíme se na další setkání s vámi.

## POZVÁNÍ NA PLESY

### III. ŠKOLNÍ PLES

*SE KONÁ V SOBOTU 17. ÚNORA 2001  
V HOSTIVICKÉ SOKOLOVNĚ.*



*K TANCI HRAJE HUDEBNÍ SKUPINA PLEŠ.  
VSTUPENKY K DOSTÁNÍ V KANCELÁŘI ŠKOLY.*



**HOSTIVICKÉ LAZEBNICTVÍ  
Čsl. armády 16, Hostivice**

**Vás srdečně zve na  
I. LAZEBNICKÝ PLES  
v sobotu 3. března 2001 v Sokolovně.  
Začátek ve 20.00 hod.**

#### PROGRAM:

- \* Předtančení - taneční skupina muž. Dvořákových
- \* Módní přehlídka butiku REBECCA
- \* Kadeřnická show Hostivického lazebnictví
- \* Ukázka společenského líčení
- \* Bohatá tombola

Večerem vás bude provázet herec Pavel Nový.  
K poslechu i tanci hraje skupina Blankyt.

Vstupenky v ceně 199,- Kč možno zakoupit  
v Hostivickém lazebnictví od 10.2.2001.

**Sdružení zdravotně postižených v Hostivici  
p o ř á d á v letošním roce pro své členy i nečleny  
desetidenní pobytový zájezd  
NA FRANCOUZSKOU RIVIERU.**

Odjezd 21. září 2001.

Cena pro 1 osobu: cca 6 300,- Kč (doprava, ubytování,  
polopenze).

Bližší informace a přihlášky: pí. Jiřina Popelková  
Sportovců 932, tel.: 2098 2081

## POZVÁNÍ K SOUSEDŮM KULTURNÍ STŘEDISKO PRŮHON

**Socháňova 1220, Praha 6 - Řepy, tel.: 301 3289  
Z PROGRAMU NA ÚNOR 2001**

Pro děti - začátek v 15 hod.

17.2. Maškarní bál klaunů a šašků - veselé tancování  
s písničkami a soutěžemi připravují Verichovci

Pro dospělé - začátek v 19.30 hod.

17.2. V domě straší duch aneb Osvobozený maškarní bál  
duchů a strašidel - připravují Verichovci

Výstavy - otevřeno Po-Pá: 10-20 hod., So: 14-16 hod.

1. - 24.2. Úsměvy Vladimíra Renčina - kresby a knihy.

**Český svaz ochránců přírody a oddíl Kajky  
vás zvou na přednášku**

**Ing. Jana Halíka**

cestovatele, dendrologa a ochránce přírody

## MADAGARSKÉ PRALESY

v úterý 13. února 2001 v 18 hod. v klubovně Kajek  
(přízemí Domu dětí, ul. Pionýrů 54, Hostivice-Litovice)

Okresní úřad Praha-západ, referát regionálního rozvoje,  
oddělení kultury informuje:

Ve dnech 22. - 25. února 2001 se bude konat  
na výstavišti v Lysé nad Labem

## VELETRH STŘEDNÍ ČECHY 2001

společná výstava měst a obcí, mikroregionů  
a podnikatelů Středočeského kraje.

Na výstavě STAVITEL, která bude probíhat souběžně  
s výstavou Střední Čechy 2001, bude vystavován stavební  
materiál z nabídek stavebních firem a bude připraven vzor  
standardního bytu s ověřením možností modernizace  
a rekonstrukce.

**ZVEME VÁS DO NOVĚ OTEVŘENÉ PRODEJNY**

## VŠE PRO ÚTULNÝ DOMOV

Potoční ul. 103 - v I. patře nad obuví

**PRODÁVÁME LÁTKY, ODĚVY, HRAČKY, DÁRKY,  
GALANTERII**

Provádíme drobné opravy oděvů.

Otevřeno:

Po - Pá: 8.00 - 17.30 So: 8.00 - 11.00



**HLEDÁM  
DLOUHODOBÝ NÁJEM  
ZAŘÍZENÉHO BYTU  
v HOSTIVICI nebo okolí**

**CENA DOHODOU  
tel.: 0604 998 927**

## LESNÍ ŠKOLKA HOSTIVICE

### Návrhy a úpravy zahrad

- Vypracujeme návrh zeleně na vaší zahradě, u chaty a chalupy, u firemních objektů.
- Provedeme zahradní úpravy, výsadbu zeleně včetně zamulčování, založení trávníku včetně vyrovnávací vrstvy.
- Zajistíme rostlinný a substrátový materiál, poradíme s údržbou nové zeleně.
- Nezávazně vypracujeme rozpočet nákladů, nabídkovou cenu za návrh zeleně a provedení úprav.

### Objednávky telefonicky:

Ing. Zdeněk Poslušný, Hostivice  
tel.: 0601 231 168, 0602 667 764  
tel./fax: 02/5796 0260

**H L E D Á M Ě**  
brigádnice na jarní práce  
v Lesní školce Hostivice

### Informace:

tel.: 0601 231 168, 0602 667 764  
tel./fax: 02/5796 0260

## Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ - REPUBLIKOVÉ POLICIE



27.12. Po 11. hod. zloděj vnikl do kabiny nákladního Mercedesu zaparkovaného u litovicko-jenečského hřbitova. Ukradl doklady k vozu a peníze. Škoda: 9990,-Kč.  
28.12. O tom, že i v okolí Hostivice se můžeme setkat se zvěřem na silnici, se přesvědčil hostivický řidič, když jel směrem od Chýně na Chrášťany. Za chrášťanskou skládkou mu do cesty vběhla srna, došlo ke střetu a škoda na vozidle dosáhla výše 40 000,- Kč.  
29.12. Bylo oznámeno vloupání do bytu v ulici Na Pískách. Zloděj vylomil zámek ve dveřích a ukradl elektroniku a šperky cca za 15 500,- Kč.  
2.1. Ze základní školy telefonicky oznámili rozbití dalších tří oken na budově. Cena za zasklení oken - 1 900,- Kč.  
3.1. Pražský řidič oznámil pokus o vloupání do vozu Š-Octavia zaparkovaného před samoobsluhou v budově špýcharu na náměstí. Škoda - 5 000,- Kč.  
5.1. Došlo ke krádeži os. vozu VW - GOLF zaparkovaného před poštou od odpoledních do pozdních nočních hodin. Majitel vozu z Hostivice přišel ke škodě cca 202 000,- Kč.  
8.1. Během předešlého víkendu došlo k poškození úředních tabulí před Městským úřadem Hostivice. Škoda odhadnuta na 5 000,- Kč.  
9.1. V nočních hodinách se zloději pokusili o vloupání do skladu firmy Böllhoff v Paloukách. Poškodili roletová vrata skladu, dovnitř se však nedostali, a tak alespoň ze zaparkovaného VW - Transport ukradli čidlo pohybu při couvání. Škoda celkem: 20 000,- Kč.  
16.1. Došlo k vloupání do prodejny drogerie PUNIK na Husově náměstí. Zloději rozbili sklo vstupních dveří a z prodejny ukradli různé zboží celkem za 89 900,- Kč.

### KDO ZTRATIL KLÍČE?

Svazek klíčů byl nalezen v týdnu od 20. ledna 2001 na sídlišti Na Pískách. K doptání v sekretariátu starosty, Městský úřad Hostivice, tel.: 2098 0661.

## Společenská kronika

### Díky za blahopřání

Upřímně děkuji všem milým lidem, kteří mi blahopřáli k mým narozeninám. Zvláště děkuji městskému úřadu - sociálnímu odboru, paním kuchařkám ve školní jídelně a TS Hostivice.  
*Marie Součková*

### Vzpomínka

Dne 20. ledna 2001 tomu byly 3 roky, co nás navždy opustil náš milý tatínek, dědeček, pradědeček,  
**pan Miloš Tušer.**

Stále vzpomínáme na dobrého tátu. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. *Děti Dáša, Karel a Jana s rodinami.*

Dne 20. února 2001 by se dožila 90 let naše babička a prababička, **paní Anna Kletečková.**

Je tomu 10 let, co nás naše milá babička, která byla vždy plná elánu, navždy opustila. Nikdy na její předobré srdce nezapomeneme. *Stále vzpomínají vnuci a pravnucci.*

Dne 24. února. 2001 uplyne 17 let od úmrtí mého drahého manžela, našeho tatínka a dědečka, **pana Václava Zikána.**  
*Vzpomínají manželka a děti s rodinami.*

Dne 25. února 2001 tomu bude 5 let, kdy nás navždy opustila naše maminka a babička, **paní Jiřina Tušerová.**  
Stále vzpomínáme na svoji milou mámu. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. *Děti Dáša, Karel a Jana s rodinami.*



**STUDIO APPL**  
**SECOND HAND**  
**VÝPOČETNÍ A POČÍTAČOVÉ TECHNIKY**  
 ► konfigurace na přání ◄  
 PC sestavy již od 3900,- Kč  
 ☎ 0602 244 498 fax.: 0312/690 306

**ÚČETNICTVÍ**  
**DANĚ**

**Jaroslava Borková**

- jednoduché	Brdčickova 1916
- podvojně	155 00 Praha 5
- DPH	mobil: 0604 234 151
- mzdy	tel. záz. : 02/561 2898
- daně	fax: 02/2098 0308

**HLEDÁM**  
**PANÍ NA ÚKLID**  
**RODINNÉHO DOMU V SOBÍNĚ**  
**\*DVAKRÁT TÝDNĚ\***  
 MZDU I PODMÍNKY SJEDNÁME DOHODOU  
**tel.: 2098 0558 - po 19. hod.**  
 Prosím o urýchlené jednání!

**RECYCLING a.s.,**  
**Družstevní 951, Hostivice**  
 tel./fax: 02/2098 1626 mobil: 0602 102 633

**VYKUPUJEME:**  
**BAREVNÉ KOVY, KABELY,**  
**ELEKTROMOTORY, PAPIR**

**CENY - podle druhu za 1 kg částky:**  
 měď - až 50,- Kč mosaz - až 30,- Kč  
 hliník - až 45,- Kč bronz - až 35,- Kč  
 hliníko-měděné kabely dle výtěžnosti:  
 5 až 20,-Kč

Firma Recycling a. s. zahájila výkup  
 železného šrotu na nádraží ČD v Jenči.  
 Železo - 0,80 - 2,00 Kč (dle druhu).  
 K dispozici je nájezdová váha.

**OTEVŘENO: PO-PÁ 7-16 SO: 9-12**

**HOSTIVICKÉ**  
**LAZEBNICTVÍ**

Čsl. armády 16, Hostivice

**Dne 14. února 2001**  
 si Vám dovoluujeme nabídnout

**ZDARMA**

diagnostiku vlasů a vlasové pokožky pomocí  
 špičkových přístrojů a odborníka  
 na tuto problematiku firmy WELLA.

**Akce se koná v našem salonu**  
**mezi 10. a 18. hodinou.**

Srdečně Vás všechny zveme  
 a těšíme se na Vaši návštěvu.

**OBJEDNÁVKY:**  
**02/2098 1800, linka 524**



**NEPŘEHLÉDNĚTE!!!**

Přejete si, aby telefon a adresa Vaší firmy byly  
 uvedeny ve zvláštním čísle Hostivického měsíčníku?

**Chcete zařadit inzerát**  
**nabízející Vaše zboží, výrobky nebo**  
**služby do letošní přílohy HM?**



**Kolik za tuto celoroční inzerci zaplatíte?**  
 - celá stránka ( formát A5 ) ..... 1100,- Kč  
 - polovina stránky ..... 600,- Kč  
 - čtvrtina stránky ..... 300,- Kč

**Uzávěrka zvláštního čísla HM 2001/2002:**  
**25. dubna 2001**

*Adresa redakce HM: Městský úřad Hostivice,  
 Husovo nám. 13, PSČ 253 80  
 Telefon: 2098 2322, fax: 02/2098 2168*

**Zvláštní vydání Hostivického měsíčníku**  
 s telefonními čísly a jízdními řády vlaků a autobusů  
 vychází jedenkrát ročně v nákladu 3 000 výtisků.







- Tesařské konstrukce
- Pokrývačské práce
- Klempířské práce
- Montáž střešních oken
- Montáž okapových systémů LINDAB
- Kompletní rekonstrukce střech
- Izolace plochých střech
- Montáž sádkokartonů

Možnost dodávek veškerých materiálů včetně dopravy i odvozu sutí

**PETR SKÁLA**

Na Pískách 527, 253 01 Hostivice  
☎ 02/2098 2333, 0602 317 760

## DEFEND - LOCK

**NEJSPOLEHLIVĚJŠÍ OCHRANA  
VAŠEHO AUTA PŘED ZLODĚJI.**

Provádíme též výměny olejů  
a přípravu vozidel na STK.

**Pelzova 4, Hostivice, tel.: 2098 2099**

## UBYTOVNA "Na Pískách" Hostivice

- nabízíme ubytování ve 2 a 4 lůžkových pokojích
- 20m zastávka autobusu se spojením na M - Zličín

V případě zájmu obdržíte informace na tel.:  
02/2098 1645, 0603 210 226 - p. Veselý

Firma **VEBA**

Vám provede tyto práce:

☞ **ÚSTŘEDNÍ VYTÁPĚNÍ** ☞  
(i na splátky)

☞ **INSTALATÉRSKÉ** ☞  
(včetně kanalizačních přípojek)

☞ **PLYNAŘSKÉ** ☞

Práce provádíme z materiálu:  
kov, plast, měď, litina.

**Záruka 24 měsíců**

Telefon: 02/5796 0080  
0602 352 133

Adresa: **VEBA**  
Sokolská 221  
252 25 Jinočany

Dovoláte-li se na záznamník, obratem se Vám ozveme!

## ÚČETNICTVÍ

**Nabízím Vám průběžné i jednorázové zpracování:**

- \* jednoduchého a podvojného účetnictví
- \* mezd a personální agendy
- \* daně z přidané hodnoty
- \* silniční daně
- \* daňového přiznání fyzických osob
- \* daňového přiznání právnických osob včetně příloh a cash flow
- \* vnitřních účetních předpisů

**Volejte tel. 0606 425 650  
a Vaše starosti bude mít účetní!**

Hostivický měsíčník - periodický tisk evidovaný Ministerstvem kultury ČR pod č.: MK ČR E 11009

Vydává: Odbor kultury MěÚ Hostivice, Husovo nám. 13, 253 80 Hostivice

Redakční rada: Ing. Karel Šícha, Jaroslav Stejspal, Eliška Hrbková, Ing. Oldřich Frank. Redaktor: Anna Křížková

Adresa redakce: Husovo nám. 13, 253 80 Hostivice. Telefon: 02/2098 2322 fax: 02/2098 2168. Uzávěrka 20. dne předchozího měsíce. Za správnost textů odpovídají autoři. Redakce si vyhrazuje právo krácení rukopisů. Otištěné názory nemusí být totožné se stanoviskem redakce.

Náklad: 1100 výtisků \* Tiskne: EDITPRESS Rudná \* Cena: 7,- Kč \* Den vydání: 9.2.2001